



青岛高校故事汇

# 好男儿 当兵去

## 2023年下半年征兵宣传进高校启动仪式在青岛求实职业技术学院举行

早报6月4日讯 6月3日,青岛市《征兵工作条例》宣传贯彻暨2023年下半年征兵宣传进高校启动仪式举行,青岛市有关单位领导及青岛求实职业技术学院师生1000余人参加。

会场前,一排征兵宣传展板格外醒目,征兵工作站咨询台聚集了很多前来咨询的学生。“我是今年的应届毕业生,目前已经签约一家企业,如果现在去当兵会不会违约呢?”“这个不影响,根据新修订的《征兵工作条例》规定,在征集期间,应征公民被征集服现役,同时被机关、团体、企业事业组织招录或者聘用的,应当优先履行服兵役义务;有关机关、团体、企业事业组织应当支持其应征入伍,有条件的应当允许其延后入职。”“我的户籍还在老家,我能从学校应征入伍吗?”“根据规

定,大学在校和应届毕业生既可以从学校所在地应征,也可以从入学前户籍所在地应征,从青岛应征入伍(学校所在地)的话,地方政府会为大学毕业生额外发放一笔入伍奖励金(本科8000元、专科5000元)。”……针对同学们提出的问题,工作人员都给予耐心的解答,现场氛围热烈,应征报名踊跃。

青岛求实职业技术学院党委书记刘兴坦介绍:“学院坚持把国防教育和征兵工作纳入学院工作日程,在全院实行军校式管理,开展以行为、课堂、内务为主要内容的学军活动,5年来先后有1000余名求实学生光荣入伍,其中2022年就入伍318名大学生,创造了学院历史新纪录。”“学院结合2023届毕业典礼之机承办全市的征兵宣传活动,就是要

把征兵宣传政策介绍给毕业生。今年学院大学毕业生参军入伍报名热情较高,现场就有近100名毕业生表达了报名意愿。”青岛求实职业技术学院征兵工作站站长陈希祥介绍。

青岛求实职业技术学院医药学院药学专业2021级学生李传恒同学分享了他两年军旅生涯的感受与体会,并倡议全体大学毕业生响应国家号召,携笔从戎,投身军营,为国防和军队现代化建设贡献力量。“我也因服役的经历,享受到了复学转改专业、学费减免等优惠政策,大专毕业后还可以免试专升本,让我明白参军入伍、保家卫国是无上光荣的事情,不论何时何地祖国都不会忘记。”李传恒说。

启动仪式上,青岛市军地领导介绍

了新修订的《征兵工作条例》颁布实施的重大意义,对开展好征兵宣传工作提出要求,部署了任务,同时对广大青年投身国防和军队建设表示殷切期望。市征兵办工作人员介绍,下半年征兵报名工作已经全面展开,主要以征集大学毕业生尤其是理工类毕业生为主。目前全市网上应征报名3200余人,下半年报名截止时间为8月10日18时。7月底前各基层单位完成初检初考,确定应征对象和上站体检对象;8月中旬展开体检政考工作;9月上旬组织役前教育训练和集中封闭管理;9月10日前完成集体定兵;9月中旬根据起运计划组织新兵报到。具体工作时间安排由各区(市)兵役机关根据工作情况确定,届时会及时通知应征青年。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 王竹善 陈希祥)

早报6月4日讯 根据青岛市2023年“政府开放月”活动及全市公安机关主题教育统一部署,6月3日上午,市公安局特警支队在奥帆中心举办“‘警’彩童年,相伴成长”主题警营开放日活动。美丽的奥帆中心与帅气的特警车辆、硬核的特警装备浪漫邂逅,让现场的小朋友、大朋友共同度过了一个欢乐难忘的主题活动。

本次活动由两架警用无人机相伴升空拉开帷,无人机分别挂载国旗和警旗在活动人口处悬停,国旗飘扬,警旗猎猎。特警支队教导队和市南分局特巡警大队的辅警队员先后表演了拳击操和应急棍术,拳击操整齐划一虎虎生威,应急棍术铿锵有力气势如虹,充分展现了特警辅警过硬的身体素质和良好的精神风貌,赢得了现场阵阵掌声。课目展示结束后,一架机动灵活的警用无人机盘旋升空,利用喊话功能将大家带到了琳琅满目的装备展示区。装备展示区,警用直升机居中,各类特种车辆错落有致分列两旁,搜排爆装备、反恐处突装备、警用无人机等高精尖装备和形式多样的武器枪械按类分区陈列,轮流迎接“检阅”。每个展区前都人头攒动,警用直升机绝对是当仁不让的“C位明星”。活动还紧贴儿童节主题增设了打卡闯关环节,小朋友们拿着入场时领取的“通行证”,在各个装备区域盖章打卡,集满全部特警印章的小朋友都兑换到了一个精美的“特警”卡通钥匙扣。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 孟大庆 摄影报道)



## “警”彩童年

▲警用直升机升空。

▲小朋友们在体验特警使用的枪支和警车。



## 情定浮山 11对新人喜结连理

早报6月4日讯 6月3日,“情定浮山 幸福市北”青岛市新时代文明实践集体婚礼在青岛浮山森林公园“阳光客厅”举行,11对新人喜结连理,现场嘉宾、亲朋好友以及游客共同见证他们的幸福。

洁白的婚纱、优美的音乐、祝福的掌声……初夏的浮山森林公园里,绿树繁茂,鸟语花香。集体婚礼当天,“阳光客厅”同时举行了2023“音你而行”市北浮山森林音乐会,来自青岛市歌舞剧院交响乐团的演奏家们奉献了精彩的曲目。当集体婚礼开始的那一刻,演奏家们奏响欢快的《春之声圆舞曲》,伴随着优美的音乐,在两对小花童引领下,11对新人手挽手缓



浮山森林公园集体婚礼现场。

缓步入舞台,时尚浪漫的新时代文明实践集体婚礼引得市民们驻足观看,整个“阳光客厅”被满满的幸福感所萦绕。

仪式上,全国最美志愿者、青岛市道德模范、“公益红娘”薛伟向11对新人送上祝福。新人们签下《幸福承诺书》,彼此更好地表达爱意,更好地明确角色的转变和家庭的意义,为婚后的幸福生活锦上添花,促进婚姻家庭健康发展。

参加本次新时代文明实践集体婚礼的新人,来自金融、广告、电商、医疗美容、新媒体运营等行业。“我感觉集体婚礼的形式非常新颖,不仅省去了传统婚礼的种种繁文缛节,而且能在浮山森林公园优美的环境中举办,能接受到来自社会各界的祝福,这是我们一生值得回忆的幸福瞬间。”参加集体婚礼的新人隋娟说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 崔冬妮 王平 摄影报道)